

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 221 (7125) || Пятница, 10 ноября 1944 года || Цена 20 коп.

Под водительством Сталина довершим разгром врага!

СОВЕТСКИЙ народ ликует. Светлый праздник, долгожданный, пришёл с Алтайским мракобесием, грозившим затмить солнце нашей Родины. Победоносным оружием Красной Армии отведен кровавый меч, занесённый над нашими головами, окончательно уничтожил и ликвидировал опасность порабощения свободных народов нашей отчизны гитлеровскими извергами.

«Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти!», — с великой радостью и гордостью повторяет советский народ исторические слова товарища Сталина.

Весь мир ждал, что скажет товарищ Сталин в нынешнем году. Он сказал то, что думал народ, то, что пережил, испытал. В стальных словах увековечены высокий подвиг советского народа в Отечественной войне. Октябрьский доклад и приказ товарища Сталина опровергли непреоборимую силу нашего отечества, нашей большевистской партии, нашей армии и всего народа. Слова великого Сталина звучат гимном всепобеждающего народа.

Сила народная пришла в движение, когда товарищ Сталин призвал весь советский народ встать на защиту Родины против коварного и вероломного врага. Проникнутые чувствами горячего и животворного советского патриотизма, наши воины совершили и совершают немерущие ратные подвиги на фронте. Воины Красной Армии беззаветно поддерживаются всеми народами страны, все народы Советского Союза. Трёхлетнее фашистское игро на временно захваченных немцами советских землях низвергнуто. Советская государственная граница восстановлена на всём протяжении от Чёрного до Баренцева моря. И наш народ празднует величественную победу Красной Армии.

Красная Армия нанесла немецким войскам ряд сокрушительных ударов, предпринятых изгнанием немцев из пределов нашей Родины. Советский Союз превзошёл по силе гитлеровскую Германию. Несмотря на благоприятные для Германии условия ведения войны, она оказалась на краю неизбежной гибели. Гитлеровская Германия зажата в тисках между твёрдыми блоками, и для её позорного существования сочтены.

Товарищ Сталин сказал:

«Советский народ и Красная Армия успешно осуществляют задачи, вставшие перед ними в ходе Отечественной войны. Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу отчизну от врага».

Источником этой всемирно-исторической победы является советский патриотизм. В его основе — глубокая преданность и верность народа своей советской Родине, братское содружество всех народов нашей страны. Советский патриотизм сплотил все народности в единую братскую семью, — говорил товарищ Сталин.

Союзы Красной Армии прошли побочный путь от Москвы до Тильзита, от Варшавы до Берлина и от Сталинграда до Будапешта. Советские патриоты обеспечили Красную Армии превосходным вооружением. Труженики советского тыла в своём единоборстве с гитлеровской Германской и её сообщниками одержали яконоческую победу.

Теперь мы стоим перед решающими победами над врагом. Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. «Теперь за Красной Армией остаётся её последняя зачленительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове, и тем самым нанести немецкому народу и всему человечеству разрушительный врагом на море и на суше».

Так сказал товарищ Сталин.

Великий Сталин поставил задачу — стремительным патиском армий обединённых наций в кратчайший срок покорить гитлеровскую Германию. Он зовёт нас довершить дело разгрома ненавистного врага.

И вот на сталинский призыв откликается геройский народ нашей страны. Близость победы вдохновляет смелых людей на новые подвиги в борьбе и труде. Сталинский призыв находит отклик в сердце каждого советского человека. В окопах, на земле Восточной Пруссии и в дворцах культуры в Москве, в горных аулах Кавказа и далёких кишлаках узбекских крестьян, у доменных печей Урала и в белых мазанках украинских колхозов.

Совещание пчеловодов в Наркомзее СССР

3 ноября в Москве открылось совещание лучших пчеловодов страны, созданное Наркомзом СССР и РСФСР. Заведующие колхозными фермами, пасечники, зоотехники, научные работники поделились опытом, накопленным в области пчеловодства за последние годы. Среди присутствующих

из развалин, которые оставили немецко-фашистские захватчики на месте запорожского завода «Коммунар», за короткий срок выросли корпуса многих цехов. Восстановлены два котельных, кузнечный, прессовочный, газогенераторный цехи, трансформаторная подстанция и другие объекты. Все цеха возводятся без лесов — их за-

меняют полёмы с канатными подвесными дорогами. Здания перекрываются кирзовыми тонкостенными сводами двойной кривизны. Это даёт возможность двойной безопасности.

Сейчас заканчивается отделка здания школы ФЭО.

(ТАСС).

Вырастает новое корпу

са завода «Коммунар»

из развалин, которые оставили немецко-

фашистские захватчики на месте запорож-

ского завода «Коммунар», за короткий

срок выросли корпуса многих цехов. Вос-

становлены два котельных, кузнечный,

прессовочный, газогенераторный цехи, тран-

сформаторная подстанция и другие объекты.

Все цеха возводятся без лесов — их за-

меняют полёмы с канатными подвесными

дорогами. Здания перекрываются кир-

зовыми тонкостенными сводами двойной

кривизны. Это даёт возможность двой-

ной безопасности.

Сейчас заканчивается отделка здания

школы ФЭО.

(ТАСС).

Вырастает новое корпу

са завода «Коммунар»

из развалин, которые оставили немецко-

фашистские захватчики на месте запорож-

ского завода «Коммунар», за короткий

срок выросли корпуса многих цехов. Вос-

становлены два котельных, кузнечный,

прессовочный, газогенераторный цехи, тран-

сформаторная подстанция и другие объекты.

Все цеха возводятся без лесов — их за-

меняют полёмы с канатными подвесными

дорогами. Здания перекрываются кир-

зовыми тонкостенными сводами двойной

кривизны. Это даёт возможность двой-

ной безопасности.

Сейчас заканчивается отделка здания

школы ФЭО.

(ТАСС).

Вырастает новое корпу

са завода «Коммунар»

из развалин, которые оставили немецко-

фашистские захватчики на месте запорож-

ского завода «Коммунар», за короткий

срок выросли корпуса многих цехов. Вос-

становлены два котельных, кузнечный,

прессовочный, газогенераторный цехи, тран-

сформаторная подстанция и другие объекты.

Все цеха возводятся без лесов — их за-

меняют полёмы с канатными подвесными

дорогами. Здания перекрываются кир-

зовыми тонкостенными сводами двойной

кривизны. Это даёт возможность двой-

ной безопасности.

Сейчас заканчивается отделка здания

школы ФЭО.

(ТАСС).

Вырастает новое корпу

са завода «Коммунар»

из развалин, которые оставили немецко-

фашистские захватчики на месте запорож-

ского завода «Коммунар», за короткий

срок выросли корпуса многих цехов. Вос-

становлены два котельных, кузнечный,

прессовочный, газогенераторный цехи, тран-

сформаторная подстанция и другие объекты.

Все цеха возводятся без лесов — их за-

меняют полёмы с канатными подвесными

дорогами. Здания перекрываются кир-

зовыми тонкостенными сводами двойной

кривизны. Это даёт возможность двой-

ной безопасности.

Сейчас заканчивается отделка здания

школы ФЭО.

(ТАСС).

Вырастает новое корпу

са завода «Коммунар»

из развалин, которые оставили немецко-

фашистские захватчики на месте запорож-

ского завода «Коммунар», за короткий

срок выросли корпуса многих цехов. Вос-

становлены два котельных, кузнечный,

прессовочный, газогенераторный цехи, тран-

сформаторная подстанция и другие объекты.

Все цеха возводятся без лесов — их за-

меняют полёмы с канатными подвесными

дорогами. Здания перекрываются кир-

зовыми тонкостенными сводами двойной

кривизны. Это даёт возможность двой-

ной безопасности.

Сейчас заканчивается отделка здания

школы ФЭО.

(ТАСС).

Вырастает новое корпу

са завода «Коммунар»

из развалин, которые оставили немецко-

фашистские захватчики на месте запорож-

ского завода «Коммунар», за короткий

срок выросли корпуса многих цехов. Вос-

становлены два котельных, кузнечный,

прессовочный, газогенераторный цехи, тран-

сформаторная подстанция и другие объекты.

Все цеха возводятся без лесов — их за-

меняют полёмы с канатными подвесными

дорогами. Здания перекрываются кир-

зовыми тонкостенными сводами двойной

кривизны. Это даёт возможность двой-

ной безопасности.

Сейчас заканчивается отделка здания

школы ФЭО.

(ТАСС).

Вырастает новое корпу

са завода «Коммунар»

из развалин, которые оставили немецко-

фашистские захватчики на месте запорож-

ского завода «Ком

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

О РАБОТЕ РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ ШКОЛ

В условиях Великой Отечественной войны, тем более в ее последней, завершающей стадии, повышение идеино-политического уровня наших партийных, советских и хозяйственных руководителей, политическая работа среди трудящихся нашего края приобретают исключительно важное значение.

Для успешной политической работы в массах требуется, прежде всего, чтобы партийные работники, пропагандисты, агитаторы были вооружены знанием теории и истории нашей партии. Недостаточная идеино-политическая вооруженность пропагандистов работников делает невозможным успешную политическую работу в массах. К тому же монитор притоновых членов и кандидатов в члены ВКП(б) ставят в порядок для вопросов их большевистского воспитания.

Было бы ошибочно рассматривать товарищество, только что принесших в партию, как вполне подготовленных коммунистов. Люди не рождаются коммунистами, они им становятся. Вот почему воспитание молодых коммунистов партии считается одной из основных своих задач.

ЦК ВКП(б) в своем решении о состояниях и мерах улучшения массово-политической и идеологической работы в татарской партийной организации указал: «Татарский обком ВКП(б) не организовал работы по марксистско-ленинской подготовке и переподготовке районных партийных работников, пропагандистов и редакторов газет, в результате чего многие из них серьезно отстали в теоретическом отношении и не в состоянии с усвешемвести политическую работу среди населения».

В целях повышения идеино-политического уровня партийно-советских кадров и интеллигентии необходимо широко развернуть в партийных организациях работу по изучению членами и кандидатами в члены ВКП(б) истории и теории большевистской партии.

ЦК ВКП(б) рекомендовал Татарскому обкому ВКП(б) организовать районные вечерние партийные школы для партийных и советских работников, введя в программу школ изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» (по главам), книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», вопросов советского и партийного строительства.

ЦК ВКП(б) предложил расширить сеть политиков при первичных партийных организациях в деревне для обучения сельских коммун и комсомольцев с участиемением в политиках 3-4-месячного срока обучения с введением в их программу школ изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» (по основным этапам) и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Партийные школы в некоторых районах нашего края оказывают большую помощь коммунистам.

В ноябре 1943 г. бюро Алтайского района ВКП(б) вынесло решение об открытии для партийного, хозяйственного и советского актива села Алтайского вечерней партийной школы с шестимесячным сроком обучения. Был утвержден состав лекторов и учебный план. Перед началом занятий, учебном плане, составе лекторов и что царит в Оирот-Туринской МТС, кото-

рой провёл подготовительную работу к организации партийной школы Кызыл-Маньковский райком ВКП(б). Здесь под руководством слушателей и преподавателей, школа обеспечена литературой, настольными пособиями, установлены для её работы.

Но не во всех районах края дело с организацией партийных школ обстоит хорошо.

Существенные недостатки в работе некоторых партийных школ являются отсутствие должного внимания со стороны их руководителей к организационным вопросам. Это дезорганизует учебную работу, скрывает посещаемость, влечет к большому отсутствию слушателей. Больше того, в некоторых районах (Новочихинский, сектетарь РК ВКП(б) тов. Рязанов) руководители района вместо учреждения школы оказания им повседневной помощи отывают от занятий не только слушателей, но и преподавателей, ссылаясь на занятость.

Не менее серьезные недостатки имеются в организации учебной работы школ: допускается большая нестабильность в работе мастерские, укомплектованы штат ремонтников. Три трактора уже отремонтированы.

Но не во всех районах края дело с организацией партийных школ рассчитано на то, чтобы оно было выполнено.

Одновременно с ремонтом тракторов идет подготовка к ремонту комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В плену отсталых настроений

На заготовительных пунктах Павловского заготовлено зерно. От всех колхозов района поступает в день не больше ста центнеров зерна.

Давно прекратили сдачу хлеба государству колхоз имени Тельмана. При попустительстве председателя Ерошинской и бригадира полеводческой бригады Луничиной зерно скормлено скоту. 40 центнеров хлеба было недавно обнаружено на току. Здесь это «хранили» под видом отходов.

Этот и другие факты свидетельствуют об отсутствии повседневной борьбы за хлеб в Павловском районе, о том, что хлебоавтотранс не выполняет задания партии и правительства, неумелие вести скоту. С самого начала хлебосыбы уполномоченные райкома партии и райисполкома встали на сторону сторонних наблюдателей. На их глазах хлеб растаскивался, стравливается скоту, скоту не выгоняли. Но же самое можно сказать о директоре спектакля тов. Чечирове, который до сих пор не сдал с подсобного хозяйства 69 центнеров хлеба.

Все эти факты говорят о том, что в партийной организации Нальчикского района притупилось чувство ответственности за хлеб.

Колхозники и колхозницы стремятся всеми силами помочь фронту, отдают все силы для того, чтобы ускорить разгром врага. Задача большевиков Павловского района состоит в том, чтобы использовать патриотическое стремление колхозников, направить его на решительное новоизбранное генштабом хлебосыбы. Коммунисты, посланные на село, обязаны бороться буквально за каждый кулак хлеба. Никакой пощады саботажникам! О государством должны рассчитываться все колхозы, все подсобные хозяйства района.

И. СТЕПАНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики за рубежом на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). Вчера вечером лондонская радиостанция несколько раз передавала на различных языках изложение доклада товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета по случаю 27 годовщины Октябрьской революции. Позднее лондонское радио передало предложенное в многих колхозах Павловского района. Председатель Касмалинского сельсовета тов. Ольхов дал руководителям колхозов распоряжение о закрытии различных фонтанов, хотя ни один колхоз и наполовину не рассчитывал с государством.

Павловский район партии и его первые секретари тов. Меркушев оказалась в

газете, — была полна уверенности в этой силе и гордости за всё достигнутое».

США

НЬЮ-ЙОРК, 7 ноября. (ТАСС). Все вечерние газеты под крупными заголовками помещают на первых полосах сообщение о докладе товарища И. В. Сталина.

НЬЮ-ЙОРК, 7 ноября. (ТАСС). Все вечерние газеты и ежедневные утренние газеты помещают подробное изложение доклада товарища И. В. Сталина на первых полосах под крупными заголовками.

Агентство Ассошиэйтед пресс и Юэндэр кэп предраспространяет изложение доклада товарища И. В. Сталина.

В связи с приездом товарища Сталина «Нью-Йорк таймс» публикует на первой полосе сравнительные карты, показывающие максимальное продвижение немцев в глубь Советского Союза и нынешнее обстановку с означенением дат освобождения Красной Армии различных городов.

НЬЮ-ЙОРК, 7 ноября. (ТАСС). Газеты и радиообозреватели тепло приветствуют доклад товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета по случаю 27 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Радиокомментаторы Вандеркру, Харри и Хиллер приветствуют заявление о необходимости создания специальной организации защиты мира, обеспечивающей сезонности. Вандеркру заявил: «Только поток штатов для того, чтобы добиться окончательной победы. Общество уже связывает нашу страну, общая друга должна и будет существовать».

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). В английских газетах в передовых статьях, посвященных докладу товарища И. В. Сталина, подчеркивается согласие английской общественности с положениями доклада. Газета «Ньюс кроникл» указала, что согласия с заявлением товарища Сталина о том, что Советский Союз выразил испытание трёх лет войны, он тем более выдержит испытания заключительной стадии войны. «Такая же дружба между нациями», — пишет газета, — должна сохраняться и в будущие годы, когда эта газета будет праздноваться в атмосфере победы нашего мира».

Газета «Дейли экспресс» пишет, что Англия и СССР несут большую ответственность за организацию мира в Европе. Газета отмечает, что труду полностью изменились жертвы, принесённые Россией, и много лет потребуется, чтобы ликвидировать наследие Сталина общую картину мира и он с неменьшей теплотой говорит о необходимости сотрудничества с Англией и Соединёнными Штатами для того, чтобы добиться окончательной победы. Общество уже связывает нашу страну, общая друга должна и будет существовать».

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). В английских газетах в передовых статьях, посвященных докладу товарища И. В. Сталина, подчеркивается согласие английской общественности с положениями доклада. Газета «Ньюс кроникл» указала, что согласия с заявлением товарища Сталина о том, что Советский Союз выразил испытание трёх лет войны, он тем более выдержит испытания заключительной стадии войны. «Такая же дружба между нациями», — пишет газета, — должна сохраняться и в будущие годы, когда эта газета будет праздноваться в атмосфере победы нашего мира».

Газета «Дейли экспресс» пишет, что Англия и СССР несут большую ответственность за организацию мира в Европе. Газета отмечает, что труду полностью изменились жертвы, принесённые Россией, и много лет потребуется, чтобы ликвидировать наследие Сталина общую картину мира и он с неменьшей теплотой говорит о необходимости сотрудничества с Англией и Соединёнными Штатами для того, чтобы добиться окончательной победы. Общество уже связывает нашу страну, общая друга должна и будет существовать».

«В своем прямом заявлении о необходимости создания мировой организации, — заявляет комментатор Хиллер, — Сталин дал окончательное доказательство того, что СССР будет жить в полной дружбе с Соединёнными Штатами и Англией. Это самое обнадеживающее заявление, которое Сталин когда-либо делал по данному вопросу. Харри отметил сходство в высказываниях Сталина, Рузвельта и Черчилля, касающихся обороны мира».

«В своем прямом заявлении о необходимости создания мировой организации, — заявляет комментатор Хиллер, — Сталин дал окончательное доказательство того, что СССР будет жить в полной дружбе с Соединёнными Штатами и Англией. Это самое обнадеживающее заявление, которое Сталин когда-либо делал по данному вопросу. Харри отметил сходство в высказываниях Сталина, Рузвельта и Черчилля, касающихся обороны мира».

КАНАДА

ОТТАВА, 7 ноября. (ТАСС). Канадское радио, а также вечерние газеты опубликуют на самом видном месте сообщение о докладе товарища И. В. Сталина. Газеты подробно излагают доклад, помешав его под крупными заголовками, в которых особенно подчеркивается заявление товарища Сталина о катастрофическом положении Германии.

(Принято по радио).

Арест в Тегеране организаторов митинга в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

ТЕГЕРАН, 7 ноября. (ТАСС). Сегодня утром иранские военные власти и полиция арестовали представителей тегеранских профсоюзов и других общественных организаций, которые предполагали провести в Тегеране массовый митинг в честь 27-й годовщины Октябрьской революции. Военный губернатор заранее был организаторам митинга письменно предупрежден, что митинг собирается исключительно для ознаменования этой годовщины.

Сегодня вечером в Тегеране организаторы митинга заявили, что энергия, проявленная Россией в 1917 году, сделала её величайшей державой в Европе. «Вчера наша страна, — пишут газеты, — является самой важной крепостью в период существования нашего поколения».

Газета «Тайм» (издается в Нью-Йорке) пишет, что военный обзор, сделанный Сталиным в его докладе, был скромным и произвел глубокое впечатление. В этом обзоре «полностью возводилась должное действие организаторов на западном фронте. Цифры, приведенные Сталином, ясно показывают, что Германия в действительности приближается к краху».

«В своем прямом заявлении о необходимости создания мировой организации, — заявляет комментатор Хиллер, — Сталин дал окончательное доказательство того, что СССР будет жить в полной дружбе с Соединёнными Штатами и Англией. Это самое обнадеживающее заявление, которое Сталин когда-либо делал по данному вопросу. Харри отметил сходство в высказываниях Сталина, Рузвельта и Черчилля, касающихся обороны мира».

(Принято по радио).

Сформирование нового румынского правительства

БУХАРЕСТ, 4 ноября. (ТАСС). Сформировано новое правительство в следующем составе: премьер-министр и военный министр Сапатеску, заместитель премьер-министра Петер Гроса, министр внутренних дел Стенеску (национал-партизан), иностранных дел Витони (беспартийный), народного образования Войтек (социал-демократ), социального обеспечения Радзатану (социал-демократ), юстиции Патракану (коммунист), финансов Ромничану (либерал), здравоохранения проф. Дани (либерал), общественных работ Соломон (национал-партизан), труда Николау (от профсоюзов), национальных меньшинств проф. Владеску Ракос (Союз патриотов), народного хозяйства Леукунду (национал-партизан), сообщения Георгиу (коммунист), земледелия проф. Хундца (национал-партизан), культуры и искусства Хиде Пон (национал-партизан) военной промышленности Бебеабр Тиану (либерал), кооперации Фотино (либерал), планирования Георгиу (либерал), аграрной политики и в филиал университета Барнавулца (национал-партизан) и в филиал университета по Октоберском районе ВКП(б) со стороны Тегерана.

Заявления подавать в отдел пропаганды ЦК и Октоберского района ВКП(б).

За спрашивали обращаться в горпартийный комитет с 10 часами утра до 12 часов вечера по телефону 7-25 и 11-93.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

О РАБОТЕ РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ ШКОЛ

В условиях Великой Отечественной войны, тем более в ее последней, завершающей стадии, повышение идеино-политического уровня наших партийных, советских и хозяйственных руководителей, политическая работа среди трудящихся нашего края приобретают исключительно важное значение.

Для успешной политической работы в массах требуется, прежде всего, чтобы партийные работники, пропагандисты, агитаторы были вооружены знанием теории и истории нашей партии. Недостаточная идеино-политическая вооруженность пропагандистов работников делает невозможным успешную политическую работу в массах. К тому же монитор притоновых членов и кандидатов в члены ВКП(б) ставят в порядок для вопросов их большевистского воспитания.

Было бы ошибочно рассматривать товарищество, только что принесших в партию, как вполне подготовленных коммунистов. Люди не рождаются коммунистами, они им становятся. Вот почему воспитание молодых коммунистов партии считается одной из основных своих задач.

ЦК ВКП(б) в своем решении о состояниях и мерах улучшения массово-политической и идеологической работы в татарской партийной организации указал: «Татарский обком ВКП(б) не организовал работы по марксистско-ленинской подготовке и переподготовке районных партийных работников, пропагандистов и редакторов газет, в результате чего многие из них серьезно отстали в теоретическом отношении и не в состоянии с усвешемвести политическую работу среди населения».

В целях повышения идеино-политического уровня партийно-советских кадров и интеллигентии необходимо широко развернуть в партийных организациях работу по изучению членами и кандидатами в члены ВКП(б) истории и теории большевистской партии.

ЦК ВКП(б) рекомендовал Татарскому обкому ВКП(б) организовать районные вечерние партийные школы для партийных и советских работников, введя в программу школ изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» (по главам), книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», вопросов советского и партийного строительства.

ЦК ВКП(б) предложил расширить сеть политиков при первичных партийных организациях в деревне для обучения сельских коммун и комсомольцев с участием в политиках 3-4-месячного срока обучения с введением в их программу школ изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» (по основным этапам) и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Партийные школы в некоторых районах нашего края оказывают большую помощь